

# 昆山公安邀你“入戏”听反诈

“你当是女娇颜，却怎知鼠奸。他那里蛊惑逞妖，你被他弄偶丝牵。”“犯法的必待严惩就究，劝世人且把警钟要高悬。”11月5日，在戏曲百戏博物馆内，昆山市公安局沈海云、陈媛共同演唱反诈昆曲小段。

为纵深推进“全民心防”工程，切实提高人民群众识诈防诈反诈能力，将传统戏曲与现代反诈相结合，打造“反诈+戏曲”宣传新模式，昆山市公安局正仪派出所联合戏曲百戏博物馆开展“全民心防进戏曲百戏博物馆”系列主题活动。

活动现场，市民群众不仅可以欣赏到精彩的戏曲表演，还可以通过案例讲解、实物展示等方式深入了解各种诈骗手段和防范技巧。现场工作人员特别强调了刷单、冒充公检法等诈骗手段的识别方法，要时刻保持警惕，不轻信陌生人的信息，不随意点击不明链接。现场设置了多个打卡点位，完成反诈任务后，可以领取昆曲主题的精美文



活动现场 昆山公安供图

礼品。

与此同时，为了增强活动的趣味性和互动性，戏曲百戏博物馆还特别设置了模拟诈骗场景等环节，观众们可以亲身体验和学习如何识别和防范诈骗。这些环节不仅让观众们更加深入地了解诈骗的危害性，还提高了他们的防范意识。

“此次活动，让传统戏曲文化和反诈宣传产生奇妙碰撞，将反诈知识和参观游览有机结合，从而让防范电信网络诈骗宣传更有生气、更接地气、更冒热气、更聚人气，打造一张昆山公安的反诈‘新名片’。”昆山市公安局党委委员史前进说。

高达

## 黄桥街道三角咀家园社区开展高层住宅消防救援演练

11月6日下午，相城区黄桥街道三角咀家园社区党支部开展高层住宅消防救援演练。

此次消防演练模拟小区高层住宅楼层发生火灾，参加消防演练的分为灭火组、救援组、疏散组、警戒组、保障组5个小组。演练按照步骤有序进行，首先，灭火小组在接

到中控室通知后，前往现场查看情况并拨打119火灾救援电话。然后，警戒组对现场进行管制，并组织灭火组、疏散组对住宅小区各楼层受困居民进行疏散与救援。10分钟后，消防员赶到现场，通过水枪喷射及现场救援，所有被困人员被安全疏散，火势被成功扑灭。整个火

灾演练过程中，大家紧密合作，各司其职，达到了预期的演练效果。

隐患险于明火，防范胜于救灾。社区此次消防演练活动以“党心”连“民心”，化抽象的消防安全理论为具体的实战，及时为居民们筑起了一道“防火墙”。

相黄萱 高达

## 网格参与周周行，文明新风润万家

相城区黄桥街道开展“文明润万家 黄桥更美好”周周行主题实践活动以来，网格员积极参与包干区域的环境整治等志愿服务工作，共同服务群众、共扬文明新风。

周末“不打烊”，脚步“不停歇”。活动中，网格员们手拿铁钳、扫帚等清洁工具，分工协作、相互配合，清理路面垃圾、路边污水、烟

头，铲除店铺、道路等场所外墙各种小广告。同时，对占道经营的经营户进行一一劝导，并向辖区商铺老板、村民等宣传文明城市常态长效建设的重要性和必要性。

另外，网格员集中时间、集中力量整治社区环境“脏乱差”突出点位，重点解决楼道内堆积杂物、沿路非机动车停放、沿街乱涂乱贴

等问题。

下一步，黄桥街道将继续做好相关工作，将专项治理和日常监管有机结合，全面进行自查自纠，确保各类指标落实到位，用实际行动共同打造文明卫生、安心舒心的环境，提升群众的获得感、幸福感、安全感。

相黄萱 高达

## 用好网格“绣花针”，织密民生“服务网”

2023年，姑苏区吴门桥街道开展“微网管家、服务满格”网格化治理专项行动，按照“网中有格、格中有人、责任到人、运转高效、服务到位”的工作思路，不断加强基层治理服务建设，充分发挥网格员职责作用，切实做好网格管理各项工作，积极打造共建共治共享社会治理新格局，用力用情提升辖区居民群众的幸福感和获得感。

“你好，是友一社区网格员施益吗？我女儿被反锁在房间里了，厨房还在煮着生怕发生危险，我正在赶回家途中，能帮忙先去家里救一下我女儿吗？”近日，正在友联一村巡查的网格员施益接到居民叶女士的求助电话，立即和同事一起前往居民叶女士家。

通过电话沟通，施益找到叶女士家的备用钥匙，打开门后就闻到了一股烧焦的味道，立马冲到厨房关火并通风。叶女士解释道：“由于

风大，房门被吹关上导致老旧锁芯断裂无法开门，女儿被反锁在卧室里，还得劳烦你们想办法把卧室门打开。”经过大家的沟通协商，一致认为把门撞开是最方便快捷安全的解决方式。得知女儿被安全救出，叶女士激动地说：“太感谢你们了！真的不好意思，麻烦了！”

南环新村楼层较高，居民较多，电动自行车保有量高由此带来的充电问题一直是“老大难”。此前，南环第一社区居民在微网群中反映“新村内的很多电动自行车充电桩老化、损坏，不能正常使用，电动车充电变成了非常棘手的问题。”

南环第一社区党组织立刻响应，组织党员代表、网格员、居民骨干等广泛走访业主，摸清需求底数，多方征集意见。在全面掌握情况后，由社区党支部牵头，组织鼎盛物业公司、居民代表、网格员等

徐晓安

共同参与议事，同时通过微网格群征集居民意见，在讨论了具体改造措施后，敲定了改造升级方案。微网管家将充电桩维修及改造的消息及时在微网格群里进行了反馈。

充电桩虽小，却是关乎居民安全、方便群众生活的大事。正在实

施的南环新村电动车充电桩改造升

级工程现已升级更换10路充

电桩70台，单路维修更换120个。目

前，南环新村可提供电动自行车充

电插座1120个。

“下一步，我们将按照省市县部署要求，将网格作为服务居民群众的主阵地，畅通群众诉求与表达的渠道，及时了解社情民意，帮助居民解决难题，有效提升网格服务效能，让‘小网格’展现‘大作为’，让居民群众拥有更多幸福感。”吴门桥街道网格化管理工作负责人朱雯表示。

徐晓安

## 富元社区党建引领为社区治理“升温”

近期，元和街道富元社区党支部和朱巷社区党委切实把人居环境整治、垃圾分类等工作举措落实到位，助力全国文明典范城市创建工作。

行动中，社区党员、网格员以及“海棠先锋”身穿马甲，分组行动，手持垃圾夹、垃圾袋和铲刀等工具，全面清除打扫小区路面、绿化带、广场内的垃圾，耐心清理“牛皮癣”小广告，还清理楼道内

杂物，清运积存垃圾和杂物。大家配合默契，干劲十足，认真细致打扫小区每个角落，经过集中清理，小区环境卫生面貌焕然一新。

富元社区党支部和朱巷社区党委将坚持党建引领、党员先行、群众参与，持续推动人居环境再提升、整治成效再升级，建立健全长效机制，全面提升搬迁安置小区人居环境质量，切实增强群众获得感和幸福感。

高达

## 董浜人社搭台促进就业

今年以来，董浜人社落实落细就业优先战略，扎实开展公共就业服务平台宣传推广，为企业和求职者搭建“双向选择”的平台。

依托“家门口就业服务站”，通过电子屏投放宣传图片、融媒屏展示职位信息、工作台摆放宣传展板等方式积极搭建“职通常熟”宣传推广平台；利用春、秋招聘等重要时间节点进行“面对面”集中宣传，现场发放宣传手册、解答群众疑惑；发动协管员、志愿者走村入户，讲解平台作用，指导群众注册并投递简历，提高“职通常熟”小程序的注册率。

结合季度用工调查掌握企业缺工信息，指导企业积极使用“职通常熟”以拓展招工渠道；举办“菜单式”培训，邀请市局专家围绕“职

通常熟”做详细的讲解；利用微信群、公众号等线上阵地进行全方位宣传，确保企业应知尽知。

坚持问题导向，建立问题反馈协调处理机制，收集企业和群众在招工发布和简历投递过程中遇到的问题及建议，及时反馈协调，第一时间解决难题，畅通信息发布渠道；收集典型问题，报送上级部门，优化操作步骤，更好便利群众使用；定期查看企业使用进度，对未开通单位进行一对一指导，确保规上企业百分百使用，充分发挥平台作用。

接下来，董浜镇将以更高站位、更优服务、更实举措提升公共就业服务质量，用心用情做服务群众、服务企业的贴心人，努力实现更加充分、更高质量就业。

徐晓安